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Sinaxă a preoților din Protopopiatul Onești

Catedrala Arhiepiscopală din Roman a găzduit vineri, 15 ianuarie, de Ziua Culturii 
Naționale, a 21-a ediție a Sinaxei preoților din Protopopiatul Onești, informează 
eprb.ro. Întâlnirea a debutat cu Sfânta Liturghie săvârșită de Înaltpreasfințitul 
Părinte Ioachim, Arhiepiscopul Romanului și Bacăului, la care s-au împărtășit toți 
preoții coordonați de părintele protopop de Onești, Ioan Bârgăoanu.

Înaltpreasfințitul Părinte Arhiepiscop Ioachim a vorbit în cuvântul de învățătură 
despre misiunea preoțească, îndemnându-i să își ducă mai departe cu dragoste și 
râvnă misiunea la care au fost chemați.

„Generația preoților de astăzi nu are altă misiune decât să pună în valoare cuvântul 
lui Dumnezeu, care până la sfârșitul veacurilor va înnoi și va reînnoi Biserica… 
Astăzi, la a 21-a ediție, ne-am reîntâlnit în sinaxă, aici, la Catedrala Arhiepiscopală 
din Roman, unde majoritatea preoților prezenți au primit harul sfânt al Tainei 
Pre­oției. Cu puterea lui Hristos ați ple­cat să învățați, să conduceți și să sfințiți 
poporul binecredincios, adică turma cea cuvântătoare încre­dințată vouă să o 
păstoriți așa după cum Hristos v-a învățat, iar această misiune este cu atât mai 
importantă, cu cât sunteți chemați să o împliniți într-o lume care este din ce în ce 
mai tulburată. Sper, cu ajutorul lui Dumnezeu, ca această sinaxă să vă înnoiască 



sufletește și trupește și să mergeți mai departe pe calea pe care Hristos v-a 
chemat”, a arătat Înalt­prea­sfinția Sa.

La rândul său, părintele protopop Ioan Bârgăoanu a dat citire unui hrisov întocmit 
pentru acest eveniment special, care a fost semnat de toți preoții din Protopopiatul 
Onești, document în care s-a consemnat importanța zilei de 15 ianuarie ca 
deschidere a evenimentelor cultural-religioase eparhiale, subliniind totodată, 
retrospectiv, activitățile culturale, social-filantropice, misionare și liturgice 
des­fă­șurate în protopopiat într-un an marcat de criza medicală.

„Scopul prezenţei noastre la Centrul eparhial este justificat de slujirea Sfintei 
Liturghii în jurul aceluiaşi Potir al iubirii dumnezeieşti, alături de autoritatea harică a 
Episcopului eparhiot; totodată, sub aspect cultural, astăzi este o zi în care 
sărbătorim personalitatea poetului patriot Mihai Eminescu, iar aceasta s-a 
statornicit în conştiinţa preoţilor Protoieriei Oneşti deja ca o tradiţie prin care este 
marcată şi Ziua Culturii Naţionale. Având binecuvântarea Înalt­preasfinţitului 
Părinte Ioachim, Sinaxa preoţilor Protopopiatului Oneşti deschide seria 
manifestărilor cultural-religioase, social-filantropice şi pastoral-misionare pe care le 
propunem pentru anul 2021”, a arătat părintele protopop Ioan Bârgăoanu.

În cea de-a doua parte a evenimentului s-a derulat activitatea dedicată Zilei Culturii 
Naționale sub genericul „Teofanie în duh eminescian”, programul cuprinzând 
recitaluri muzicale pe vers eminescian, în interpretarea Grupului psaltic „Ierotheos” 
al Protopopiatului Onești, care a dat și răspunsurile la strană pe parcursul Sfintei 
Liturghii.

La final, Înaltpreasfințitul Părinte Arhiepiscop Ioachim a oferit Spitalului Municipal 
Onești „Sfântul Ierarh Luca al Crimeei” un panou Rollerboard (destinat pacienţilor 
bolnavi de COVID-19, internaţi pe secţia de ATI, pentru a fi rulaţi sau transferaţi 
orizontal printr-o procedură sigură), care a fost înmânat managerului insti­tuției, 
doctor Gelu Titel Nicolcea.
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